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ATA DA 14ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE BIOLOGIA DO CENTRO DE CIÊNCIAS

EXATAS, NATURAIS E DA SAÚDE DA UFES, REALIZADA ÀS DEZ HORAS (10H00) DO DIA VINTE E SEIS

DE OUTUBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS (26/10/2022), POR MEIO DA

WEBCONFERÊNCIA (https://meet.google.com/xsa-manm-boo?hs=179), SOB A PRESIDÊNCIA DO

CHEFE DO DEPARTAMENTO DE BIOLOGIA, PROFESSOR ELIAS TERRA WERNER, CONTANDO COM A

PRESENÇA DOS DOCENTES: ADRIANE CRISTINA ARAÚJO BRAGA, ERIKA TAKAGI NUNES, FABRÍCIA

GONÇALVES LACERDA, GLÁUCIO DE MELLO CUNHA, JULIANA DE LANNA PASSOS, LUCELI DE SOUZA,

MARIA APARECIDA DA SILVA, MÁRIO LUÍS GARBIN, MILENE MIRANDA PRAÇA FONTES, MIRIAM

CRISTINA ALVAREZ PEREIRA, PAULO CEZAR CAVATTE, PHILLIPE MOTA MACHADO, RODRIGO GIESTA

FIGUEIREDO, TATIANA DA SILVA SOUZA, TATIANA SANTOS BARROSO, TATIANA TAVARES CARRIJO E

VANESSA HOLANDA RIGHETTI DE ABREU. AUSENTE COM JUSTIFICATIVA: ANDERSON LOPES

PEÇANHA, CAROLINA DEMETRIO FERREIRA, EDSON OLIVEIRA DELATORRE E RODRIGO GIESTRA

FIGUEIREDO. AFASTADO PARA LICENÇA MÉDICA: FÁBIO DEMOLINARI DE MIRANDA. AFASTADO

PARA CARGO DE CHEFIA DE GABINETE DO REITOR: ÁUREO BANHOS DOS SANTOS. AFASTADO PARA

LICENÇA CAPACITAÇÃO: CRISTIANE DOS SANTOS VERGILIO. REPRESENTANTE DISCENTE: GILVANA

DE OLIVEIRA COSTA E STEFANI PEREIRA LOPES. Havendo quórum, foi iniciada a reunião pelo Chefe

do Departamento. Havendo quórum, foi iniciada a reunião pelo Chefe do Departamento. 1.

Expediente: Não houve. 2. Aprovação da Ata da 13ª Reunião Ordinária, realizada em 26 de

setembro de 2022. O Chefe do Departamento apresentou o ponto, a Professora Juliana de Lanna

Passos solicitou uma alteração no texto da ata, a alteração foi realizada. O Chefe colocou o ponto

em apreciação. Em votação. Aprovado por unanimidade. 3. Ordem do dia. 3.1. Definição do(s)

Agente(s) Patrimonial(is) do DBIO. O Chefe do Departamento apresentou o ponto e informou que

o setor de patrimônio da Ufes em Alegre está fazendo o levantamento dos itens patrimoniais nos

centros de Alegre conforme exigência de legislação federal. Iniciando pela definição dos agentes

patrimoniais de todos os departamentos e no momento está fazendo o do Departamento de

Biologia, o levantamento é feito de acordo com a Portaria 2263 de 04/11/2017. Atualmente, os

responsáveis por este levantamento são os técnicos administrativos que estão lotados no

Departamento de Biologia, a saber: Viviane Tavares de Paula (Titular), Bruno Regis Lyrio Ferraz (1º

suplente) e Cristiana Gama Pacheco Stradiotti (2º suplente). Após alguns esclarecimentos, o chefe

perguntou se o departamento está de acordo em manter os técnicos administrativos como

responsáveis pela definição do agente patrimonial do DBIO. Em votação. Aprovado por

unanimidade. 3.2. Documento avulso 23068.099185/2022-36 - Consulta sobre oferta de

disciplinas optativas no novo PPC Zootecnia. O Chefe do Departamento apresentou o ponto e leu

o OFÍCIO Nº 016/2022 do NDE do Curso de Zootecnia - CCAE/UFES, onde solicita a consulta a

respeito das disciplinas optativas oferecidas pelo DBIO ao curso de Zootecnia. O chefe apresentou

o quadro com as disciplinas disponíveis no PPC atual, e o que pretendem manter no Novo PPC da
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Zootecnia, e as observações sobre possíveis alterações, para que julguem se são pertinentes, e se

haverá inclusão de carga horária de extensão. Após a apresentação, o chefe informou que havia

feito uma consulta previamente com os docentes responsáveis por cada disciplina, sobre a

situação de cada uma delas, houve esclarecimentos e ficou decido que: DBI05362 Bioinformática,

retirar a disciplina do PPC, esta foi criada junto ao PPC antigo do curso e há anos não é ofertada,

não têm docente no departamento com carga horária disponível e a mesma não consta nos novos

PPCs dos cursos de Bacharelado e Licenciatura. DBI05422 Histologia Básica e Embriologia, manter

a disciplina como optativa, após a efetivação de propostas de disciplina em tramitação junto ao

PPC da Farmácia o código deverá ser alterado (DBI-PROP-00097 Histologia e Embriologia).

DBI05544 Genética de Populações, retirar a disciplina do PPC, disponibilizar apenas como eletiva a

critério dos discentes. DBI05633 Comportamento Animal, manter a disciplina. DBI11856

Palinologia, manter a disciplina, apenas retirar o pré-requisito Apicultura e retirar carga horária de

extensão. Em apreciação, em votação. Aprovada por unanimidade. 3.3

Consolidação/ajuste/alteração das Resoluções do CCENS (enviadas por e-mail). O Chefe do

Departamento apresentou o ponto e informou que o CCENS está passando por uma fase de

mudanças e alterações nas resoluções e regimentos internos vigentes, atendendo à legislação

federal relacionada aos atos normativos. Na oportunidade, o chefe encaminhou via email todas as

Resoluções para que todos pudessem analisar e se necessário sugerir ajustes e alterações. Houve

algumas sugestões, questionamentos e após os esclarecimentos, o chefe pôs as alterações

sugeridas em apreciação. Em votação. Aprovado por unanimidade. Encaminhamento: Os arquivos

alterados serão encaminhados à secretaria de Centro. 4. Comunicados: 4.1. Levantamento

Patrimonial no DBIO (gabinetes e laboratórios): O chefe informou que uma planilha será

encaminhada e deverá ser preenchida com os dados de contato do docente e a disponibilidade

para atendimento dos estagiários nos gabinetes realizarem o levantamento. Os laboratórios

estarão sob responsabilidade dos técnicos e coordenadores dos mesmos junto aos estagiários. 4.2.

Plano de ensino: solicitação da direção quanto à condução das disciplinas conforme o plano de

ensino aprovado em reunião de departamento. 4.3. Proposta Preliminar do Programa Permanecer

e Concluir (Prograd) - OFÍCIO CIRCULAR No 55/2022/GABINETE/PROGRAD/UFES – Prazo para

enviar considerações é até 30 de novembro de 2022 - CCENS. Caso algum docentes queira enviar

considerações estas devem ser encaminhadas ao email da chefia. 4.4. Semana do Servidor

UFES-Alegre – 26 e 27/10/2022. 4.5. Autoavaliação institucional: 2022 - Comissão Própria de

Avaliação (CPA) da Ufes. A chefia informou que preencheu a enquete e que esta tratava de

:questões políticas, sociais, meio ambiente, cultura, políticas acadêmicas para graduação, corpo

docente e técnico; infraestrutura de sala de aula, gabinetes e laboratórios; acessibilidade, etc. 5.

Palavra Livre. Não houve. Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a presente reunião às 11:21h, e

eu, Sabrina lino Furtado, da Secretaria Unificada de Departamentos do Centro de Ciências Exatas,



Universidade Federal do Espírito Santo
Centro de Ciências Exatas, Naturais e da Saúde

Departamento de Biologia

Naturais e da Saúde, lavrei a presente Ata, constando 85 (oitenta e cinco) linhas e 3 (três) páginas,

que, após lida e achada conforme, será aprovada e assinada por todos os membros desta Câmara
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